

6

ПРОТОКОЛ № 1
заседания Межведомственной антинаркотической комиссии
муниципального образования «Игринский район»

п. Игра

«14» февраля 2018 г.

Председатель:

А.В.Шамшурин - заместитель главы Администрации муниципального образования «Игринский район».

Присутствовали:

Г.Ю.Попова – специалист по работе с молодежью МКУ «ИМЦ «ЛИГА», секретарь комиссии;
О.Н.Семенова – старший специалист отдела молодежи администрации МО «Игринский район»;
О.Н.Сунцова. – врач психиатр-нарколог БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР»;
И.В.Лекомцева – помощник врача эпидемиолога Игринского зонального центра по профилактике и борьбе со СПИДом;
А.Н.Максимов – исполняющий обязанности начальника отделения уголовного розыска МО МВД России «Игринский»;
С.Д.Даутова – начальник Управления образования;
Н.В.Мерзляков - начальник отдела физкультуры и спорта администрации МО «Игринский район»;
О.В.Абдасова - директор МКУ «ИМЦ «ЛИГА»;
В.А.Аржевитин – начальник ТОУ Роспотребнадзора по УР в п. Игра;
В.Г.Горланов – депутат районного Совета депутатов МО «Игринский район»;
С.В.Лошакова –ведущий эксперт Управления образования;
Н.А.Зайцева – начальник ГКУ УР ЦЗН Игринского района;
Е.В.Кошина – начальник Управления культуры;
Е.Ю.Дитятъева – заместитель начальника отдела экономического развития и торговли администрации МО «Игринский район»;
Л.Н.Максимова – заместитель начальника Управления социальной защиты населения УР в Игринском районе;
О.В.Сумарокова – заместитель главного врача БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР»;
Л.А.Протопопов – начальник Управления финансов.

Приглашенные:

А.В.Ярославцев – секретарь Совета общественной безопасности Удмуртской Республики;
Т.А.Романова – заместитель начальника отдела Управления наркоконтроля МВД по Удмуртской Республике;
И.М.Гаптрахманов – прокурор Игринского района;
В.Ю.Бабкин – глава МО «Беляевское»;
А.Н.Шкляев – глава МО «Зуринское»;
С.Л.Медведева – глава МО «Комсомольское»;
Е.М.Питиримова – глава МО «Кабачигуртское»;
Е.Ф.Чиркова – глава МО «Кушгинское»;
В.Г.Князев – глава МО «Лонки-Ворцинское»;
В.А.Шкляев – глава МО «Мужберское»;
Н.Н.Сентебова – глава МО «Новозятцинское»;
Н.С.Сунцов – глава МО «Сундурское»;
П.А.Перевоцников – глава МО «Сепское»;
В.И.Корепанов – глава МО «Чутырское»;
В.А.Бояринцева - заместитель директора по УВР СОШ № 1;
Э.А.Касаткина - заместитель директора по УВР СОШ № 2;
О.Р.Феоктистова - заместитель директора по УВР СОШ № 3;
Г.Ю.Лекомцева – директор СОШ № 4;
И.Г.Александрова - заместитель директора по УВР СОШ № 5;
Г.А.Ускова – заместитель директора по УВР МБОУ Сепская ООШ;
Н.В.Сидорова – заместитель директора по УВР МБОУ Менильская СОШ;
Л.Г.Васильева – учитель МБОУ Кабачигуртская НОШ;

М.Н.Романова – директор МБОУ Факельская СОШ;
Т.О.Васильева – МБОУ Лонки-Ворцинская ООШ;
М.А.Корепанова - заместитель директора по УВР МБОУ Кушвинская СОШ;
Т.А.Кондратьева - заместитель директора по УВР МБОУ Чутырская СОШ;
Т.В.Шмелева - заместитель директора по УВР МБОУ Новозятцинская ООШ;
И.А.Ермолаева - заместитель директора по УВР ДЮСШ.

Повестка дня:

1	Ежеквартальный анализ заболеваемости наркоманией, алкоголизмом, ВИЧ-инфекцией.	БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР» О.Н.Сунцова, ИЗЦ СПИД и ИЗ И.В.Лекомцева
2	Ежеквартальный анализ наркогенной и криминогенной обстановки в районе.	МО МВД России «Игринский» А.Н.Максимов
3	Об эффективности работы в образовательных учреждениях, направленной на предупреждение употребления наркотиков и психоактивных веществ в подростковой и молодежной среде	Управление образования С.Д.Даутова
4	О мерах по развитию массового спорта, как факторе формирования здорового образа жизни населения и мотивации граждан к отказу от употребления наркотических средств и психотропных веществ	Отдел физкультуры и спорта Н.В.Мерзляков
5	Выступление представителей Республиканской АНК, обсуждение и решение вопросов	Ярославцев А.В., Романова Т.А.

Ход заседания:

По первому вопросу о заболеваемости наркоманией, алкоголизмом и ВИЧ-инфекцией в Игринском районе выступила врач психиатр-нарколог БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР» О.Н.Сунцова. Она доложила, что в районе постоянно проводится мониторинг наркоситуации и алкогольной заболеваемости, результаты передаются в БУЗ УР «РНД МЗ УР». На данный момент на диспансерном учете с диагнозом «Алкогольная зависимость» состоит 420 человек (АППГ - 414 чел.), никто не был взят на учет (АППГ – 2 чел.). На профилактическом учете с диагнозом «Злоупотребление алкоголем» состоит 99 чел. (АППГ – 91 чел.), взято на профилактический учет 4 человека (АППГ - 6). На диспансерном учете с диагнозом «Зависимость от наркотических средств» состоит 14 чел. (АППГ - 14), за прошедший квартал никто не взят на учет. На профилактическом учете «Злоупотребление наркотическими веществами» состоит 35 человек (АППГ - 30), взято на учет 3 человека (АППГ – 0). Среди несовершеннолетних на профилактическом наблюдении от алкоголизма состоит 4 чел. (АППГ – 5), на диспансерном наблюдении - 0 (АППГ – 0), от наркомании не состоит никто как в текущем году, так и в прошлом.

Далее заслушали информацию врача эпидемиолога центра «СПИД» И.В. Лекомцевой. В начале своего выступления она довела статистику эпидемической ситуации по ВИЧ в целом по Российской Федерации и Удмуртской Республике. На 01.02.2018 г. по УР зарегистрировано 10397 ВИЧ-инфицированных (АППГ – 9186). В Игринском районе по состоянию на 09.02.2018 г. выявлено 168 ВИЧ-инфицированных человек – 100 мужчин и 68 женщин (АППГ– 133 чел.). Из числа выявленных - 92 человека зарегистрированы непосредственно в районном центре. Наиболее неблагополучными населенными пунктами в районе являются п. Факел - 19 человек, с. Зура - 12 чел., п. Менил - 6 чел., с. Чутырь - 5 чел. За 2018 год выявлено 7 человек (АППГ – 5). Женщины в большинстве случаев заражаются половым путем – 80,8% и при употреблении наркотиков – 19,2%, заражение мужчин происходит в основном при введении внутривенных наркотиков – 61,3% и половым путем – 28,7%.

По второму вопросу о состоянии работы по линии противодействия незаконному обороту наркотических средств и их аналогов по итогам 2017 года выступил исполняющий обязанности начальника отдела уголовного розыска МО МВД России «Игринский» А.Н.Максимов. В своем выступлении он заострил внимание на том, что анализ ситуации с незаконным оборотом

наркотических средств, психотропных веществ (далее – НОН) и распространением наркомании на территории Игринского района свидетельствует о том, что на протяжении нескольких лет проявляется устойчивость к ее обострению, в связи с чем данное направление деятельности является приоритетным для МО МВД России «Игринский». За 2017 год на учет поставлено 13 уголовных дел по линии НОН (АППГ – 17), расследовано и направлено в суд 9 преступлений (АППГ – 11). Общий процент раскрываемости составил 75% (АППГ – 68,8%). Всего при расследовании данных уголовных дел из незаконного оборота было изъято 6007,31 гр. «маковой соломы», 0,4 гр. марихуаны, 0,21 гр. наркотического средства «соль». В 2016 году всего было изъято 1029 гр. наркотических средств. За 2017 год выявлено 16 административных правонарушений за потребление наркотических средств без назначения врача (АППГ – 8). С негативной стороны было отмечено то, что за истекший период т.г. не выявлено ни одного преступления в сфере НОН, хотя поступающая информация говорит об обратном – в реальности в Игринском районе возросло число лиц, употребляющих наркотические средства.

По третьему вопросу об эффективности работы в образовательных учреждениях, направленной на предупреждение употребления наркотиков и психоактивных веществ в подростковой среде выступила начальник Управления образования С.Д. Даутова. Она доложила о том, что образовательное пространство района представлено 43 образовательными учреждениями, 19 из них – школы, в которых обучается 4371 человек. На учете состоит 27 семей, находящихся в социально-опасном положении (далее – СОП), в которых воспитывается 56 детей. На учете в ОДН состоит 27 человек (за 2017 год 13 чел. сняты с учета), на внутришкольном учете состоит 47 чел. и 86 семей СОП, на наркологическом учете – 0 человек. Для раннего выявления потребителей НС и ПАВ в районе организована работа 8 наркологических постов, в состав которых входят медицинские работники, школьные педагоги-психологи, инспекторы по делам несовершеннолетних, члены родительского комитета, педагоги. Работой постов охвачено более 3750 человек. В образовательных учреждениях создан банк данных детей «группы риска», изучены социально-бытовые условия семей данных учащихся. Ежегодно в школах проводится социально-психологическое тестирование, направленное на выявление потребителей наркотиков. В 2017 году тестирование прошли 540 подростков 8-11 классов из 11 школ района. По результатам тестирования 178 чел. попали в группу риска. По реализации плана индивидуальной профилактической работы проводятся индивидуальные консультации психолога, медика, специалистов правоохранительных органов, беседы с инспектором ОДН об ответственности за употребление ПАВ, лекционно-практические занятия по профилактике наркомании, алкоголия и курения для 1-11 классов, тематические дискотеки, просмотры тематических фильмов, классные часы о вреде употребления НС. Для родителей проводятся родительские собрания, лектории на темы вредных привычек у подростков и путях решения данных проблем. Вопросы профилактики наркомании среди подростков решаются совместно с сотрудниками полиции, учреждениями здравоохранения, образования, культуры, социальной защиты населения. Все проводимые мероприятия позволяют на сегодняшний день держать ситуацию под контролем. А.В. Шамшурина поднял вопрос о вреде социальных сетей, С.Д. Даутова ответила, что в школах работают цензоры, в результате чего нет доступа к вредным сайтам, а также проведен урок «Безопасный интернет». А.В. Ярославцев заинтересовался результатами тестирования школьников. С.Д. пояснила, что цифра действительно настораживает, но иногда подростки просто бравируют при ответах на вопросы анкеты.

По четвертому вопросу был заслушан начальник отдела физкультуры и спорта администрации МО «Игринский район» Н.В. Мерзляков. В своем выступлении он довел до присутствующих информацию о развитии физической культуры и спорта в районе для пропаганды здорового образа жизни населения и в первую очередь подрастающего поколения. Структуру физкультурно-спортивного движения составляют спортивный клуб «Витязь», Игринская ДЮСШ, молодежный центр «ЛИГА» и федерации по различным видам спорта. В общеобразовательных учреждениях спортивная работа ведется по трем направлениям – урочная, секционная и внеклассная. Для проведения массовых спортивных мероприятий на территории района постоянно привлекаются волонтеры из числа подростков и молодежи. С целью вовлечения в спорт неблагополучных подростков организовано постоянное взаимодействие с отделом молодежи, Управлениями культуры и образования для проведения совместных мероприятий и праздников. Новыми формами пропаганды ЗОЖ стало проведение в сельских поселениях массовых физкультурно-оздоровительных мероприятий: «Рождественские игры, лыжные гонки, легкоатлетические пробеги, семейные старты, турниры по игровым видам спорта, спортивные

праздники по поводу начала и окончания полевых работ. Для пожилых людей организуются летний и зимний физкультурные фестивали, в программу которых включаются возрастные группы для ветеранов. Ежегодно проводятся районные сельские спортивные игры, входящие в комплексную Спартакиаду, в которых участвуют до 27 команд и более 500 человек. В рамках программы «Формирование здорового образа жизни, развитие физической культуры и спорта в УР на 2016-2020 г.» в 2016 году завершено строительство лыжной базы в п. Игра. Все проводимые спортивные мероприятия в районе формируют у населения мотивацию к здоровому образу жизни, нетерпимое отношение к наркотикам и снижение спроса на них среди подростков. Прокурор района указал на то, что на лыжной базе часто не расчищена территория в зимний период и не хватает культуры для отдыха населения. А.В.Шамшурина дополнил информацию о том, что финансирование, направленное на развитие физкультуры и спорта в районе, из года в год увеличивается, что в конечном итоге позволит повысить культуру спортивных учреждений. А.В.Ярославцев спросил о злободневных проблемах в организации районной спортивной работы, Н.В.Мерзляков указал на отсутствие большого спортивного зала, куда можно было бы установить достаточное количество тренажеров, чтобы увеличить поток посещаемости как молодежи, так и взрослого населения.

По пятому вопросу выступали Т.А.Романова и А.В.Ярославцев о мониторинге наркоситуации в целом по Удмуртской Республике за 2016 год и об остро стоящей на сегодняшний день проблеме алкоголизации населения в Российской Федерации. В целом по Удмуртии самыми употребляемыми наркотическими средствами являются каннабиноиды (конопля и марихуана), курительные смеси, «спайсы», а в последнее время стал распространяться героин. В зоне риска находятся подростки, поскольку именно в этом возрасте начинают приобщаться к наркотикам, на первом месте стоят учащиеся техникумов и колледжей. По результатам мониторинга наркоситуация в Удмуртской Республике оценивается как «напряженная». В продолжение темы А.В.Ярославцев отметил, что в настоящее время не только наркомания, но и алкоголизм является острой проблемой общества, т.к. алкоголь – это тот же наркотик. Удмуртская Республика вошла в шестерку регионов по РФ по употреблению алкогольной продукции. Самыми спокойными в этом отношении остаются Чеченская Республика и Северная Осетия. На учете с алкогольной зависимостью в 2017 г. по УР состояло 4658 человек, на 8% увеличилось число подростков с диагнозом «Пагубное употребление алкоголя». По республике зарегистрировано 227 летальных исходов от отравления этианолом. С начала 2018 года 2 подростка доставлены в Республиканский наркологический диспансер с алкогольным отравлением. Самыми неблагополучными районами в республике являются Дебесский и Селтинский. Главой Удмуртской Республики А.В.Бречаловым поставлены соответствующие задачи перед министерствами и ведомствами УР и разработаны документы, направленные на снижение масштабов алкоголизации населения. В завершение был показан фильм «Трезвая Россия – урок трезвости!».

Заслушав и обсудив информацию докладчиков, Комиссия решила.

Решение:

1. Информацию БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР» и ИЦ Ц СПИД и ИЗ о заболеваемости наркоманией, алкоголизмом и ВИЧ-инфекцией в районе принять к сведению.
2. Информацию МО МВД России «Игринский» о ежеквартальном анализе наркогенной и криминогенной обстановки в Игринском районе принять к сведению;
 - продолжить на регулярной основе на заседаниях Комиссии рассмотрение вопросов системного подхода к профилактике немедицинского потребления наркотических и психотропных средств.
3. Информацию Управления образования об эффективности работы, направленной на предупреждение употребления наркотиков и психоактивных веществ среди учащихся в образовательных учреждениях, принять к сведению;
- С.Д.Даутовой усилить профилактическую работу с детьми, попавшими в «группу риска» по результатам социально-психологического тестирования школьников в 2017 году.
4. Информацию отдела физкультуры и спорта о мерах по развитию массового спорта, как факторе формирования здорового образа жизни населения и мотивации граждан к отказу от употребления наркотических средств и психотропных веществ, принять к сведению;
- продолжать проводить спортивно-massовую работу с населением в целях профилактики наркомании и активнее вовлекать в проводимые спортивные мероприятия все слои населения;

- Н.В.Мерзлякову на дальнейших заседаниях комиссии при подготовке материала о работе приводить статистику проводимых спортивных мероприятий во всех поселениях Игринского района, а не только в п. Игра.

5. Всем субъектам профилактики наркомании при подготовке докладов для выступления на последующих заседаниях межведомственной антинаркотической комиссии МО «Игриский район» необходимо конкретизировать свою работу с указанием цифр в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

6. Информацию, доведенную А.В.Ярославцевым и Т.А. Романовой принять к сведению, данные рекомендации всем субъектам профилактики использовать в организации своей дальнейшей антинаркотической работе.

7. Рекомендовать редакции газеты «Светлый путь» в ближайшем выпуске осветить информацию о заседании комиссии.

Заместитель председателя комиссии

Секретарь комиссии

А.В.Шамшуров

Г.Ю.Попова

